

## 铁路部门出台春运期间退票新规

## 车票改签后再退收20%手续费

□记者 范洪 通讯员 戴文娟 邬世权

记者昨日获悉,铁路部门日前出台退票新规:改签过的车票的乘车日期凡是在春运期间(明年1月13日至2月21日)的,一律收取票价20%退票手续费。

新规指出,车票一旦出现了改签后再退票的情况,如果乘车日期在春运期间的,则一律按照20%的最高退票费率收取。对于没有出现改签的车票,如果退票,则仍然按照现行政策执行,也就是说15天以上仍不收费的。

目前,铁路执行的退票政策是:开车前15天以上退票不收取退票手续费;开车前48小时至15天,则按票价5%收取;开车前24小时至48小时的按票价10%收取,不足24小时则按照20%收取。

按照30天的预售期,今天起,铁路部门会开始发售2017年1月23日(腊月廿六)的火车票,由于离除夕越来越近,未来几天,将会成为春运抢票的最关键阶段,而除夕当天车票也将在12月29日起售。

目前,铁路宁波站春运车票发售已经进入高峰,记者昨天了解到,明年1月22日前,宁波开往成都、贵阳、重庆、长春、武昌、郑州、西安等长途方向的旅客列车,无论是高铁还是普通车,都已基本无票。宁波至阜阳方向除

了K5608次还有硬座票外,该方向也已无座票。预计至春节前,这些方向的车票会一票难求。

铁路部门工作人员说,今后一段时间至开车前,上述方向图定列车车票将以捡漏为主,旅客应随时关注余票变化。那么,有4个黄金捡漏时间旅客可以注意下:

首先是起售后的45分钟,此时首轮回笼票开始放出,捡漏有一定概率;其次是开车前15天、48小时及24个小时,这3个时间点由于退票费率不同,因此,许多退票旅客集中退票。

## ●●● 相关新闻

## 12月31日宁波站将增开1对高铁

本报讯(记者 范洪 通讯员 戴文娟 邬世权)记者昨日获悉,铁路宁波站

将在12月31日增开G911徐州东至苍南(宁波开时间为15点23分)以及G9512苍南至上海

虹桥(宁波开时间为21点48分)1对。

## 在宁波坐大巴能扫码上车了

本报讯(记者 范洪 通讯员 戴文娟 邬世权)记者昨天从宁波公运集团了解到,目前宁波汽车中心站、汽车南站、北站及东站4大汽车站客运班线,已经实现网上购票,二维码扫码检票上车功能,省去了窗口或自助

机取票环节。相关人士表示,目前宁波四大汽车站二维码扫码乘客功能,支持在宁波公运官方微信、宁波公运电子商务平台、携程、巴士管家、畅途以及12308平台上购买汽车票的旅客,其他平台目前还

不可以。需要提醒的是,乘汽车是扫码购票时取得的手机二维码,而不是刷二代身份证,检票时务必要保证手机电量。办理退票,包括一张订单购多张车票等业务的,要先取票再办理相关业务。

## 下周二16点到周六税务信息系统切换

## 二手房交易市民可放心:不会因纳税暂停而影响购房补贴

本报讯(记者 徐文燕)记者昨天从宁波市财税局获悉,因行政区划调整税务信息系统切换,12月27日16点—12月31日,全市税务办税服务厅将暂停纳税业务。在此期间,不动产交易业务采取先受理纳税人提交的纸质资料、然后在2017年1月9日系统恢复以后缴纳相关税费的方式。

在“最给力”购房财政补贴政策快到期的最后几天,全市税务信息系统切换,那么市民在此进行的二手房交易,是否会影响购房补贴政策呢?昨天,市财税局给出权威答复:凡在2016年12月31日前在甬购买住宅和非住宅的购房户,可继续按相关规

定,向财税部门申领购房补贴。也就是说,在此期间,二手房购房户不会因纳税暂停而影响购房补贴政策享受。关于税务信息系统切换期间二手房购房时间的认定,市财税局称:其二手房购房时间以产权登记受理日期和税务受理日期,按孰先原则确定。记者了解到,目前我市在进行二手房交易时,不同的地方有不同的先后顺序。如宁波市行政服务中心采取先受理产权登记再受理税务事项,但在镇海、鄞州等地,二手房交易采取先受理税务事项再受理产权登记。“即产权登记受理日早于税务受理日的,以产权登记受理日为购房时间;税务受理日早

于产权登记受理日的,以税务受理日为购房时间。”财税部门解释说。也就是说,在税务系统信息切换暂停纳税期间进行的二手房交易,只要2016年12月31日前由财税部门或产权部门一方受理的,即可申请购房补贴。

特别要关注的是,此项规定只适用2016年12月27日16点—12月31日的特殊时段,其他时段的二手房购房时间继续以产权登记受理日期为准。财税部门还提醒说,对于已购买商品期房的购房户,只要该期房的合同备案期在2016年12月31日前的,在以后该期房交付时,可在房产公司交房结算发票开具的半年内,向财税部门申领购房补贴。

## 北上广专家来家门口义诊

本报讯(记者 孙美星 通讯员 张燕燕)昨天上午,全国知名专家迎新年多学科免费义诊活动在宁波市第五医院举行。来自北京、上海、广州、杭州和宁波本地的一些知名专家齐聚,为患者提供免费的现场健康咨询。据介绍,

第五医院每年都组织几次大型义诊活动。

记者在现场看到,前来求医的患者挤满了门诊大厅。参加义诊的专家共有26位,来自南方医科大学南方医院、第二军医大学附属长海医院、第二军医大学附属

上海长征医院、上海东方肝胆外科医院等知名医院。奉化区癌症康复协会会长彭财方告诉记者:“来的专家都很知名的,像姜小清教授、薛绪潮教授,就算你专程到上海去,也未必能挂得到他们的门诊号。”这次他从奉化带来了6位会员。

2018年在浙招生高校选考科目要求出炉  
专业选择面比文理分科大幅提高

本报讯(记者 李臻 通讯员 鲍夏超)昨日,2018年在浙江招生高校选考科目要求正式出炉。据省教育考试院统计,2018年拟在浙江招生的1360所高校本次公布的选考科目范围,涵盖2.49万个专业(类)。其中,不限选考科目的占55.9%,设限选考科目的占44.1%,其中设限范围为1门的占4.9%,2门的占8.2%,3门的占30.9%。

本次各高校提出选考科目要求的专业(类)中,选择最多的是物理,涉及设限专业(类)的81%;其次是化学涉及63.9%;再次是技术涉及36.3%;生物、历史、地理、政治分别涉及33.1%、17.7%、14.7%、12.2%。

总体上看,与2017年拟在浙江招生高校涉及及设限的比例基本一致。

各高校专业(类)设限选考科目范围至多3门,考生只要1门选考科目符合高校设限要求即可报考。

据统计,考生选考物理即可报考(包括高校设限选考科目为物理或没有设限选考科目,下同)的专业(类),达到91.6%,化学达到84.1%,技术达到71.9%,生物达到70.5%,历史达到63.7%,地理达到62.4%,政治达到61.3%。

新高考中,考生无论选哪3门科目,其专业选择面均比文理分科有了大幅提高。

## 宁波首个“地铁房”昨开建

## 位于轨道交通1号线天童庄车辆段

本报讯(记者 王元卓 通讯员 徐昭)昨天,宁波轨道交通1号线邱隘东综合开发项目宁波轨道·绿城·杨柳郡开工。这是宁波轨道交通首个上盖物业综合体开发项目,宁波轨道交通物业开发将全面启动。以后,宁波也可以像北京、上海、深圳等一线城市一样拥有便捷的地铁上盖物业。

宁波杨柳郡项目位于鄞州区五乡镇、邱隘镇,场地内为轨道交通1号线天童庄车辆段,项目出让用地面积约为18.6公顷,绿地率大于30%,总建筑面积约59万平方米,由住宅、商业、幼儿园组成。

谈到地铁上盖,也许你会听到振动和噪音的担忧。记者了解到,目前国内领先的地铁上盖物业水平已经克服建设中振动和噪音的困难,而且地铁周边的人流经过大型商业、教育、运动、娱乐等业态的引导,不是繁杂而是有序而繁荣,可以说

现在的地铁物业将代表一种更加成熟的都市生活圈理念。在纽约、东京、香港等国际大都市,豪宅、高端商业建设在地铁上是很常见的事。

随着城市化格局的不断扩大,如果人们下班了不用转乘,不用开车,就能够直达自己的家;或者休息日在家能够不出百步就有各种大型商圈和娱乐及消费场所,也许大家会觉得这种生活也是一种享受。

据了解,杨柳郡小区将配套幼儿园、滨河景观运动公园、青年公园、儿童乐园,还有活力广场、生活馆、中央商业街等众多的消费和娱乐设施。建设者想打造的是一种开放、年轻、时尚、多元、活力、国际化的青年社区的形象。这与常见的城市物业状态有一定的区别。

当前,地铁上盖开发在国内许多城市涌现,如深圳前海、上海虹桥、杭州杨柳郡等。

## 新年礼“变身”360多册绘本



本月初,四眼碛小学206班的新年活动筹备工作启动。通过微信与“筑梦幼教”公益联盟取得联系后,家长们打算让孩子们捐出买新年礼物的钱,资助一个捐赠书籍的项目。昨天,四位同学和他们的家长来到余姚三七市幸福幼儿园,为幼儿园的孩子送上新年礼物——360多册绘本。 记者 徐叶/文 家长供图